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Exercice 1. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) =
4

(1 − 3𝑥)2
  sur ]

1

3
;+∞[ 

2. 𝑔(𝑥) =
4

2𝑥 + 1
  sur ]−

1

2
 ; +∞[ 

 
Exercice 2. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5𝑥 + 1  sur ℝ 

2. 𝑔(𝑥) =
3𝑥 + 1

7 − 4𝑥
  sur ]−∞;

7

4
 [ 

 
Exercice 3. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) =
1

√𝑥2 + 3
  sur ℝ 

2. 𝑔(𝑥) =
5𝑥 + 1

𝑥2 − 1
  sur ]−1; 1 [ 

 
Exercice 4. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) = √𝑥2 + 3𝑥 + 3  sur [0;+∞[ 

2. 𝑔(𝑥) =
3 − 2𝑥

𝑥 + 7
  sur ]−7;+∞ [ 
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CORRECTION de l’exercice 1. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) =
4

(1 − 3𝑥)2
  sur ]

1

3
;+∞[ 

Limite en 
𝟏

𝟑

+
: 

lim
𝑥→ 

1
3

+
1 − 3𝑥 = 0−      donc     lim

𝑥→ 
1
3

+
(1 − 3𝑥)2 = 0+  

et  donc     lim
𝑥→ 

1
3

+
𝑓(𝑥) = +∞ 

𝑥 =
1

3
 est asymptote verticale. 

Limite en +∞ ∶ 

lim
𝑥→+∞

1 − 3𝑥 = −∞      donc     lim
𝑥→+∞

(1 − 3𝑥)2 = +∞  

et  donc     lim
𝑥→ +∞

𝑓(𝑥) = 0 

𝑦 = 0 est asymptote horizontale en + ∞. 

 

2. 𝑔(𝑥) =
−4

2𝑥 + 1
  sur ]−

1

2
 ; +∞[ 

Limite en −
𝟏

𝟐

+
: 

lim
𝑥→ −

𝟏
𝟐

+
2𝑥 + 1 = 0+      donc         lim

𝑥→−
𝟏
𝟐

+
𝑔(𝑥) = −∞ 

𝑥 = −
1

2
 est asymptote verticale. 

Limite en +∞ ∶ 

lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 1 = +∞      donc       lim
𝑥→ +∞

𝑔(𝑥) = 0 

𝑦 = 0 est asymptote horizontale en + ∞. 
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CORRECTION de l’exercice 2. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5𝑥 + 1  sur ℝ 

Limite en −∞ ∶ 

lim
𝑥→−∞

𝑥3 = −∞

lim
𝑥→−∞

−5𝑥 + 1 = +∞
  }     il y a donc FI par somme 

∀𝑥 ∈ ℝ∗, 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 5𝑥 + 1 = 𝑥3 (
𝑥3

𝑥3
−
5𝑥

𝑥3
+
1

𝑥3
) = 𝑥3 (1 −

5

𝑥2
+
1

𝑥3
) 

lim
𝑥→−∞

𝑥3 = −∞

lim
𝑥→−∞

1 −
5

𝑥2
+
1

𝑥3
= 1

  }     donc       lim
𝑥→ −∞

𝑓(𝑥) = −∞ 

 

Limite en +∞ ∶ 

∀𝑥 ∈ ℝ∗,    𝑓(𝑥) = 𝑥3 (1 −
5

𝑥2
+
1

𝑥3
) 

lim
𝑥→+∞

𝑥3 = +∞

lim
𝑥→+∞

1 −
5

𝑥2
+
1

𝑥3
= 1

  }     donc   lim
𝑥→ +∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

 

2. 𝑔(𝑥) =
3𝑥 + 1

7 − 4𝑥
  sur ]−∞;

7

4
 [ 

Limite en −∞ ∶ 

lim
𝑥→−∞

3𝑥 + 1 = −∞

lim
𝑥→−∞

7 − 4𝑥 = +∞
  }     il y a donc FI par quotient 

∀𝑥 ∈ ℝ∗, 𝑔(𝑥) =
3𝑥 + 1

7 − 4𝑥
=
𝑥 (3 +

1
𝑥)

𝑥 (
7
𝑥
− 4)

=
3 +

1
𝑥

7
𝑥
− 4
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lim
𝑥→−∞

3 +
1

𝑥
= 3

lim
𝑥→−∞

7

𝑥
− 4 = −4

  }     donc   lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) = −
3

4
 

𝑦 = −
3

4
 est asymptote horizontale en −∞. 

Limite en 
𝟕

𝟒

−
: 

lim
𝑥→

𝟕
𝟒

− 3𝑥 + 1 =
25

4

lim
𝑥→

𝟕
𝟒

− 7 − 4𝑥 = 0
−
  

}
 
 

 
 

   donc   lim
𝑥→

𝟕
𝟒

− 𝑔(𝑥) = −∞ 

𝑥 =
7

4
 est asymptote verticale. 

 

 
Exercice 3. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) =
1

√𝑥2 + 3
  sur ℝ 

Limite en −∞ ∶ 

lim
𝑥→−∞

𝑥2 + 3 = +∞  donc  lim
𝑥→−∞

√𝑥2 + 3 = +∞  

et  donc  lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 0 

𝑦 = 0 est asymptote horizontale en − ∞. 

Limite en +∞ ∶ 

lim
𝑥→+∞

𝑥2 + 3 = +∞  donc  lim
𝑥→+∞

√𝑥2 + 3 = +∞  

et  donc  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 0 

𝑦 = 0 est asymptote horizontale en + ∞. 
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2. 𝑔(𝑥) =
5𝑥 + 1

𝑥2 − 1
  sur ]−1; 1 [ 

Limite en −𝟏+ ∶ 

lim
𝑥→−𝟏+

5𝑥 + 1 = −4

lim
𝑥→−𝟏+

𝑥2 − 1 = 0−
  }    donc   lim

𝑥→−𝟏+
𝑔(𝑥) = +∞ 

𝑥 = −1 est asymptote verticale. 

Limite en 𝟏− ∶ 

lim
𝑥→𝟏−

5𝑥 + 1 = 6

lim
𝑥→𝟏−

𝑥2 − 1 = 0−
  }    donc   lim

𝑥→𝟏−
𝑔(𝑥) = −∞ 

𝑥 = 1 est asymptote verticale. 

 
Exercice 4. 

Déterminer les limites des fonctions suivantes, définies sur l’intervalle donné, on 

donnera les éventuelles asymptotes horizontales ou verticales : 

1.  𝑓(𝑥) = √𝑥2 + 3𝑥 + 3  sur [0;+∞[ 

Limite en +∞ ∶ 

lim
𝑥→+∞

𝑥2 + 3𝑥 + 3 = +∞  donc  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞  

 

2. 𝑔(𝑥) =
3 − 2𝑥

𝑥 + 7
  sur ]−7;+∞ [ 

Limite en −𝟕+ ∶ 

lim
𝑥→−𝟕+

3 − 2𝑥 = 17

lim
𝑥→−𝟕+

𝑥 + 7 = 0+
  }    donc   lim

𝑥→−𝟕+
𝑔(𝑥) = +∞ 

𝑥 = −7 est asymptote verticale. 

Limite en +∞ ∶ 

lim
𝑥→+∞

3 − 2𝑥 = −∞

lim
𝑥→+∞

𝑥 + 7 = +∞
  }     il y a donc FI par quotient 
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∀𝑥 ∈ ℝ∗, 𝑔(𝑥) =
3 − 2𝑥

𝑥 + 7
=
𝑥 (
3
𝑥
− 2)

𝑥 (1 +
7
𝑥)
=

3
𝑥
− 2

1 +
7
𝑥

 

lim
𝑥→+∞

3

𝑥
− 2 = −2

lim
𝑥→+∞

1 +
7

𝑥
= 1

  }     donc   lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = −2 

𝑦 = −2 est asymptote horizontale en +∞ 
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